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Тому метою даної курсової роботи є розрахунок елементів, які входять до складу джерела вторинної електроенергії, а саме випрямляча та підсилювача електричних сигналів. 

1 ТЕОРЕТИЧНА ЧАСТИНА
1.1 Структурна схема джерела вторинного електроживлення
Електрична енергія виробляється, розподіляється і споживається головним чином у вигляді енергії змінного струму. Це пояснюється тим, що змінний струм високої напруги легко трансформувати (перетворити) в змінний струм низької напруги і назад. 

На рис. 1.1 наведена структурна схема джерела електроживлення.


Рисунок 1.1 - Структурна схема джерела електроживлення

До складу джерела живлення входить понижуючий трансформатор Т, випрямляч В, згладжуючий фільтр ЗФ та стабілізатор С.

1.2 Мостовий випрямляч
Випрямляч – це пристрій, що перетворює змінний струм в постійний [3,5].

1.3 Будова та основні характеристики згладжувальних  фільтрів
Для зменшення змінної складової в кривій випрямленої напруги, тобто для ослаблення пульсації, між випрямлячем і навантаженням встановлюється спеціальний пристрій, званий згладжуючим фільтром. Він відноситься до класу низькочастотних фільтрів. Критерієм якості згладжуючих властивостей фільтрів є коефіцієнт згладжування q.

Рисунок 1.3 - Індуктивний згладжувальний фільтр
2 ПРАКТИЧНА ЧАСТИНА

    2.1 Розрахунок електричного ланцюга постійного струму з декількома джерелами живлення методом контурних струмів
Необхідно розрахувати струми в заданій схемі (рис. 2.1) за допомогою метода контурних струмів. 

Рисунок 2.1 – Розрахункова схема


Розв’язок

1. На схемі (рис. 2.2) довільно  показуємо напрями струмів гілок:  


Рисунок 2.2 - Розрахунок
2. Визначимо власні опору трьох контурів ланцюга, а так само взаємне опір контурів:
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…….
Перевірка за першим законом Кірхгофа:

вузол а) І1+І2-І12=0

              1.2286+0.3143-1.5429=0

вузол а) І12-І3-І4=0

               1.5429+0.1143-1.6571=0

Закон Кірхгофа для вузлів виконується, значить, значення струмів розраховані правильно.

2.2  Розрахунок електричного кола синусоїдного струму

Розрахувати електричне коло синусоїдального струму з  послідовним з’єднанням активного опору і ємності (рисунок 2.3). 


Рисунок 2.3 – Розрахункова схема

Необхідно визначити: напругу на затискачах кола, струм у колі, напругу на котушці, повну і реактивну потужність електричного кола. 

Рішення:

1. Напругу кола розраховуємо за формулою:
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де UR  - активна напруга,В;
    UС – реактивна ємнісна напруга, В.

    UL – реактивна індуктивна напруга, В.
2. Активну напругу розраховуємо за формулою:
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де R  - активний опір кола, Ом;

      І – струм кола, А.

    Струм кола розраховуємо за формулою:
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де  ХС – реактивний опір кола, Ом.

    Реактивний опір конденсатора розраховуємо за формулою:
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Реактивну індуктивну напругу розраховуємо за формулою:
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де  ХL – реактивний опір кола, Ом.
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3. Активну потужність розраховуємо за формулою:
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4. Для визначення реактивної потужності визначимо спочатку кут зсуву:
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5. Повна потужність кола розраховуємо за формулою:
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Так як реактивна потужність має від’ємне значення, то коло має ємнісний характер.

2.3  Розрахунок випрямляча

Вхідні дані:

- номінальна випрямлена напруга Ud н = 1 В;

- номінальний випрямлений струм Iн.макс = 0,6 А;

- коефіцієнт пульсацій на виході кп  = 0,03;

- напруга мережі Uс= 220 В з частотою fс = 50 Гц.

Розв’язок

1. Визначаємо опір навантаження:
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де Rн – опір навантаження, Ом;

    Ud.н – напруга на діоді, В;

    Id.н – струм діоду, А.
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2. Розрахов уємо зміну напругу на вторинній обмотці трансформатора:
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де А - коефіцієнт, чисельне значення якого залежить від струму
навантаження.
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3. Визначаємо струм, що протікає через кожний діод випрямного мосту:
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де Б – коефіцієнт, який залежить від максимального струму навантаження 
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Виходячи із отриманих результатів розрахунку для випрямляча використовуємо діоди серій Д7. 

4. Ємність конденсатора фільтра (при коефіцієнті пульсацій випрямленої напруги Кп=0,01):
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де  - Кп – коефіцієнт пульсацій випрямленої напруги, який характеризує відношення амплітудного значення змінної складової частотою 100 Гц на виході випрямляча до середнього значення випрямленої напруги.
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Вибираємо електролітичний конденсатор ємністю 4000…10000мкФ, типу К50-6, на номінальній напрузі 10 В.

5. Визначаємо значення струму у вторинній обмотці трансформатора:


[image: image27.wmf]макс

н

І

І

.

2

5

,

1

×

=

,


[image: image28.wmf].

9

,

0

6

,

0

5

,

1

2

А

І

=

×

=




6.  Визначаємо потужність, яка споживається випрямлячем від вторинної обмотки:
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       Для трансформатора такої потужності можна використовувати магнітопровід з мінімальним перетином осердя:
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Число витків первинної обмотки трансформатора:
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Число витків вторинної обмотки трансформатора визначаються за формулами:
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Для первинної обмотки трансформатора можна використовувати провід діаметром 0,1…0,12 мм, а для вторинної – 0,2…0,25 мм.

2.4  Розрахунок  підсилювального каскаду на біполярному транзисторі

Задано: 

· координати лінійної ділянки  вхідної характеристики: 

точка 1 ( IБ = 10мкА,  UБЕ = 0.5 В),  

точка 2 ( IБ = 100 мкА,  UБЕ = 0,8 В),  

· коефіцієнт підсилення   транзистора  β=79, 

· напруга джерела живлення ЕК=14В,

·  опір у ланцюзі колектора RК =1,5кОм. 

Побудувати лінію навантаження і визна​чити параметри режиму спокою: напруга колектор-емітер спокою UКЕП, струм колектора спокою IКП,  струм бази спокою  IБП, напруга база-емітер спокою  UБЕП. Робоча точка розташована на середині лі​нії навантаження. Визначити величину резистора в ланцюзі бази, що забезпечує режим спокою.
Розв’язок

……………………

1   забезпечуємо струм бази спокою вибором резистора бази RБ:


RБ=(ЕК-UБЕСП)/IБЕСП;

RБ=(14 -0,68 )/58= 0,229 кОм.

ВИСНОВКИ

Джерела вторинного електроживлення забезпечують перетворення вхідної постійної або мінної напруги одного рівня до постійної або змінної напруги іншого рівня, або до декількох різних рівнів. А також здійснюють регулювання та стабілізацію вхідних електричних параметрів. Складна, комплексна проблема мініатюризації джерел вторинного електроживлення успішно може бути ров'язана, якщо  виконати відповідні рорахунки. 

В курсовій роботі виконаний розрахунок розгалуженого кола постійного струму за допомогою законів Кірхгофа. Розрахунок виконаний вірно, про що свідчить перевірка рівнянь за першим законом Кірхгофа.

Також в даній курсові роботі розраховані основні пристрої, які входять до джерела вторинного електроживлення, а саме розрахований випрямляч та підсилювального каскаду електричних сигналів на біполярному транзисторі. Розрахунок підсилювального каскаду електричних сигналів на біполярному транзисторі містить побудову вхідної та сім’ї вихідних колекторних ВАХ, а також визначення значень параметрів режиму спокою біполярного транзистора. 
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Задано: Е1=6 В;


              Е2=8 В;


              Е3=10В;


              R1=5 Ом;


              R2=20 Ом;


              R3=15 Ом;


              R4=10 Ом;


              R5=10 Ом;


              R6=5 Ом;


Знайти: І1, І2, І3, І4,І5, І6.





Задано: Е1=5В;


              Е2=8В;


              Е3=10 В;


              R1=10 Ом;


              R2=20 Ом;


              R3=15 Ом;


              R4=10 Ом;


              R5=30 Ом;


             Знайти: І1,  І2, І3, І4, І5.





Задано: Е1=14 В;


              Е2=8 В;


              Е3=10В;


              R1=10 Ом;


              R2=20 Ом;


              R3=15 Ом;


              R4=10 Ом;


              R5=10 Ом;


Знайти: Струми у гілках І1, І2, І3, І4,І5.
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Вхідні дані: UС=50 В;


                     L=3 мГн;


                     R=20 Ом;


                     С=30 мкФ.
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